H1 : L’ORIENT ANCIEN AU IIIème millénaire av.J.C

Où, quand et comment se sont organisées les 1ère sociétés humaines de l’Histoire ?
EDC : Ur, une cité de Mésopotamie

A quoi ressemblait la cité d’Ur et comment y vivait-on ?

I- La naissance des premiers Etats : des sociétés organisées, sous l’autorité d’un roi
Dans la région du croissant fertile (Mésopotamie, Egypte) les hommes se regroupent, s’organisent et développent les premières villes. En Mésopotamie, elles  deviennent des cités-Etat (=Territoire formé d’une ville fortifiée et de la campagne qui l’entoure. Ses habitants obéissent au même gouvernement et à ses lois) dirigés par des rois. En Egypte, les villes sont réunies dans un royaume dirigé par un pharaon. 

II- Les rois dirigent au nom des dieux
(Lire le doc.1p22= Sargon : Qui a permis à Sargon de devenir roi ?)+étude étendard d’Ur +5p25 (roi bâtisseur)
Les rois de Mésopotamie tiennent leur pouvoir des Dieux (Sargon aurait été choisi par la déesse Ishtar) et ils prétendent agir en leurs noms, ils ont donc un grand pouvoir : bâtisseur, chef de guerre…..

Les habitants de la Mésopotamie, étaient polythéistes (= (du grec poly=plusieurs et de theos=dieu : croyants en plusieurs dieux). Chaque cité Etat était protégée par une divinité (ex= Ur_Nanna)

III-   L’invention de l’écriture : un « outil » pour les rois
Dans le croissant fertile, vers 3500 avant JC, les hommes inventent l’écriture pour compter les récoltes , les richesse ou garder en mémoire les lois, glorifier les rois et les dieux…
Les premières écritures (Cunéiformes, Hiéroglyphes), sont très compliquées : il y a des milliers de signes Seuls des scribes (=spécialistes de l’écriture) peuvent lire et écrire. Ils sont au service des rois ou des temples: ce sont des fonctionnaires (=personnes qui travaillent pour l’Etat)
Grâce à l’écriture, nous pouvons mieux connaître la vie et les croyances des hommes du passé. 
C’est pourquoi on considère que l’Histoire commence avec la naissance de l’écriture. 


